



珍藏了60年的画报封面



画报封面老人们60年后场景还原再次合影

特别的嘉宾： 10位共和国同龄人

现场，有一群最特别的来宾：10位曾经刊登在1959年《安徽画报》国庆特辑封面的嘉宾们，以及当时组织他们拍照的带队老师。当年的封面上共有15位十岁的小朋友，其中，有10位新中国的同龄人来到现场。他们携手共和国走过70年光阴，共同见证伟大祖国70年来翻天覆地的巨大变化。

同时，昨天来到现场的还有安徽省档案馆全体人员，安徽省图书馆、安徽画报社、安徽摄影家协会及一批老摄影家等嘉宾。

生动的记录： 570幅(组)照片讲述安徽故事

摄影是历史的画笔，是时光的定格。好的影像作品，会在历史深处中发出自己的声音，它们不仅是时代最生动的记录，而且传导着史书上感受不到的温度和情感。正因如此，我们更能体会到历史的弥足珍贵和新时代的非凡伟大。

截至8月15日，这次征集活动共收到投稿摄影作品6631幅。经过充分准备、认真审核、综合评定，来自安徽省档案馆、省委党史研究院(省地方志研究院)、省摄影家协会和安徽画报社的评审专家，从中评选出特别奖3幅(组)，一等奖7幅(组)，二等奖20幅(组)，三等奖40幅(组)，入选作品500幅(组)。展览共分为六个部分：领导关怀、经济建设、政治建设、文化建设、社会建设、生态文明建设，展出摄影作品419幅，综合反映了安徽70年辉煌发展历程。

重温青春年华如诗如歌的美好故事，追寻城乡发展华美蝶变的历史印记，回味江淮大地铿锵前行的经典瞬间……一张老照片，如一条时光飞毯，带我们尽览安徽历史荣光，共享伟大时代的吉光片羽。

据悉，即日起至10月7日，读者们可以来安徽省图书馆观展，走进这次反映安徽辉煌发展历程的摄影作品展，用心回顾我们走过的70年壮阔征程。此次展览还将陆续走进高校、包公园等其他公共场所，请关注“安徽画报”微信公众号信息，了解图片展最新动态。

动情的致辞： “为伟大时代立好传， 为壮丽安徽画准像”

开幕式上，多位嘉宾发表了致辞。安徽省档案馆副馆长程潜龙在致辞中说：“为了喜迎新中国70华诞，为伟大时代立好传，为壮丽安徽画准像，今年5月，安徽省档案馆联合安徽画报社、安徽省摄影家协会共同开展了‘时光·留影——聚焦安徽70年’摄影作品征集活动。获奖的570幅(组)摄影作品，将被收藏到安徽省档案馆永久保存、科学保护、永续利用、世代传承。”

著名摄影家、本次摄影展特别奖获得者厉福昆在致辞中表示，今年他已经度过87周岁的生日，“我既是新中国70年伟大胜利的见证者，更是新中国胜利成果的受益者。经历了几个时代，我从旧社会一个穷苦的学徒，成长为一名新中国的建设者、人民摄影师感到十分光荣，感谢党和国家为人民带来的幸福生活。”

市场星报社社长、《安徽画报》主编陈宝红说：“安徽70年历史长河的发展足迹，镌刻在一张张生动的照片上，触碰着时代发展的脉搏，岁月沧桑、荣光力量扑面而来。”

来省图，看70年安徽相册

“时光·留影——聚焦安徽70年”摄影作品展开幕

70年辉煌岁月，70年逐梦前行。在党中央的坚强领导下，安徽人民不忘初心、牢记使命，用双手谱写出一曲曲时代的赞歌。为庆祝中华人民共和国成立70周年，安徽省档案馆联合安徽画报社、安徽省摄影家协会共同举办的“时光·留影——聚焦安徽70年”摄影作品展昨日上午在安徽省图书馆隆重开幕。

70年砥砺奋进，70载壮丽辉煌！新中国成立70年来，在党中央坚强领导下，中共安徽省委、安徽省人民政府团结带领安徽人民，始终坚持解放思想、实事求是，敢闯敢试、敢为人先，奏响了改革壮歌的安徽乐章；始终坚持自力更生、艰苦奋斗，顽强拼搏、苦干实干，谱写了跨越发展的安徽篇章；始终坚持与时俱进、求真务实，同心同德、逐梦前行，绘就了幸福生活的安徽华章。特别是党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央推动党和国家事业发生历史性变革、取得历史性成就，中华民族迎来了从“赶上时代”到“引领时代”的伟大跨越。这是一本70年来的安徽相册，其中凝结了无数安徽人民的汗水和智慧，是我们每个个体和这个伟大时代的共同回忆。

□ 记者 孙婷/文 高斌 黄洋洋 张倩莹 杨硕/图



省档案馆馆长黄玉明宣布摄影作品展开幕



安徽画报社图片总监马启兵为观展嘉宾进行讲解



当年的孩子们围着老师辨认照片上的人物



市民观展

珍贵的聚会： 希望80周年大庆时再聚首

岁月匆忙，记忆犹新。我们历时近三年的时间，联络到1959年《安徽画报》国庆特辑上的封面人物：当年年仅10岁的十几位“小朋友”们，60年后，他们再度聚首。这一天，弥足珍贵。

1959年的他们，大多数是合肥市长江路第一和第二小学的四五年级孩子们，他们有着相似的经历和命运，他们在那一天，在老师祖珺的带领下，来到文化新邨(今合肥市长江路饭店斜对面)的一个露台上拍下那张照片，后来他们大都经历过下放，再回合肥工作……时光荏苒，岁月在他们各自的脸上留下许多故事。明天安徽画报的微信，将跟读者们分享这些故事。

负责此次活动联络的卢天恭说，“作为一个特殊群体的代表，我们于六十年前在同样的时间和场合，我们的老师带着我们留下了那张宝贵的照片，今天收到安徽画报社和省档案馆的邀请，来到这次展览，感到非常荣幸。这么多年来，我们都没有能聚到一起，今天在这个特别的活动中相聚，我感到(这个机会)非常珍贵，希望十年后80周年大庆时再聚首。”